
CALCOLO DELL’INTERESSE COMPOSTO CON UN SOLO IMPORTO  E CAPITALIZZAZIONE DEGLI 
INTERESSI ANNUALE

Ci consente di trovare quanto vale un capitale investito ad un determinato tasso di interesse dopo T anni

Esempio:

Risparmio da investire = 1.200€

Tasso di interesse annuo = 5%

Numero di anni = 50

Periodo in anni = 50 (ossia 50 X 1)



Menu principale

Interesse composto (è la seconda riga)

Risolvi per FV: prima scelta del menù a tendina

ESEMPIO:

Pv = Capitale iniziale = 1.200

i (%) = tasso di interesse = 5

t (Years) = 50

Composto = Annuale (prima scelta del menù a tendina)

Per ottenere il risultato digitare = CALCOLARE

Capitale finale = Valore Futuro: 13.760,88



Per Premere Display
Impostare tutte le variabili sui valori di default (2nd)  poi (Reset) poi (Enter) RST 0.00
Immettere il numero di rate 50 poi (N) N= 50
Immettere il tasso di interesse 5 poi ( I/Y) I/Y = 5
Immettere il Capitale iniziale 1200 poi (+/- ) poi (PV) PV = -1.200
Calcolare il Montante (CPT) poi (FV) FV = 13.760,88



Digita in quattro celle e incolonna:
1.200
5%
50
50 (periodi in anni ossia 50 X 1)

Vai nella cella in cui vuoi ottenere il risultato e premi:
(= ) poi

seleziona cella del capitale iniziale poi digita

(* ) poi

clicca Fx poi

Cerca una funzione: scrivi POTENZA poi clicca (VAI) poi
Selezionare una funzione: scegli POTENZA e poi clicca (OK)
poi negli Argomenti funzione digita POTENZA
e scegli POTENZA 
poi negli argomenti funzione digita:
Num (1+5%)
Potenza (50)
Per ottenere il risultato: clicca (OK)



https://economiapertutti.bancaditalia.it/calcolatori/calcolatore-dell-interesse/



CALCOLO DELL’INTERESSE COMPOSTO CON UN SOLO IMPORTO  E CAPITALIZZAZIONE DEGLI 
INTERESSI MENSILE

Ci consente di trovare quanto vale un capitale investito ad un determinato tasso di interesse dopo T anni

Esempio:

Risparmio da investire = 1.200€

Tasso di interesse annuo = 5%

Numero di anni = 50

Periodo in mesi = 600 (ossia 50 X 12)



Menu principale

Interesse composto (è la seconda riga)

Risolvi per FV (prima scelta del menu a tendina)

Pv = Capitale iniziale = 1.200

i (%) = tasso di interesse = 5

t (Years) = 50

Composto = menù a tendina Mensile (quarta scelta)

Per ottenere il risultato digitare = CALCOLARE

Capitale finale = Valore futuro: 14.543,26



Per Premere Display
Impostare tutte le variabili sui valori di default (2nd)  poi (Reset) poi (Enter) RST 0.00
Impostare il numero dei pagamenti annuali su 12 (2nd)  poi (P/Y) poi 12 poi(Enter) P/Y= 12
Ripristinare le modalità standard della calcolatrice (2nd)  poi (Quit) 0.00
Immettere il numero di rate utilizzando il 
moltiplicatore di rata 50 poi (2nd) poi (xP/Y) poi  (N) N= 600
Immettere il tasso di interesse 5 poi( I/Y) I/Y = 5
Immettere il Capitale iniziale 1200 poi (+/- ) poi (PV) PV = -1.200
Calcolare il Montante (CPT) poi (FV) FV = 14.543,26



Digita in quattro celle e incolonna:
1.200
5%
50
600 (ossia  moltiplica 12 mesi per 50 anni)

Vai nella cella in cui vuoi ottenere il risultato e premi:
(= ) poi

seleziona la cella del capitale iniziale poi digita

(* ) poi

clicca Fx poi 
Cerca una funzione: scrivi POTENZA poi clicca (VAI) poi
Selezionare una funzione: scegli POTENZA e poi premi (OK) 
poi negli Argomenti funzione digita:
Num (1+5%/12)
Potenza (600)
Per trovare il risultato: clicca (OK)



https://economiapertutti.bancaditalia.it/calcolatori/calcolatore-dell-interesse/


